
Η εξέταση των μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου 2025-6 «Διεθνείς Οργανισμοί ΙΙ» και 

«Ειρηνική Επίλυση Διεθνών Οργανισμών» όπως επίσης η εξέταση των μαθημάτων «Οι 

Διεθνείς Οργανισμοί και η Προστασία των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» και «Σύγχρονοι 

Διεθνείς Οργανισμοί» κατά την εμβόλιμη εξεταστική περίοδο θα πραγματοποιηθεί με γραπτές 

εργασίες.  

Οι γραπτές εργασίες θα πρέπει να σταλούν το αργότερο έως την Τρίτη 3 Φεβρουαρίου 2026 

μέσω της πλατφόρμας Open eClass ως συνημμένων εγγράφων word, με τα πλήρη στοιχεία των 

φοιτητών. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, οι φοιτητές θα μπορούν να επικοινωνήσουν με τον 

διδάσκοντα στην  διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του.  Οι γραπτές εργασίες θα έχουν 

έκταση περί τις 2.500 λέξεις (μεγαλύτερης εκτάσεως εργασίες μπορούν να υποβληθούν) και 

θα αναφέρουν όλη την βιβλιογραφία και τις πηγές που χρησιμοποιήθηκαν. Οι φοιτητές 

μπορούν να επιλέξουν όποιο θέμα εργασίας επιθυμούν.  

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΙΙ  

Πρώτο θέμα. «Αναλύστε τα διάφορα στάδια στην εξελικτική πορεία των διεθνών οργανισμών 

τα τελευταία 200 χρόνια και δώστε συγκεκριμένα παραδείγματα διεθνών οργανισμών από το 

κάθε στάδιο. Θεωρείτε ότι υπάρχει μέλλον στην εξέλιξη των διεθνών οργανισμών»;  

Δεύτερο θέμα. «Μια ομάδα κρατών επιθυμούν να δημιουργήσουν έναν νέο διεθνή οργανισμό. 

Απευθύνονται σε εσάς  προκειμένου να τους εξηγήσετε ποιες είναι οι προϋποθέσεις για την 

ίδρυση, εάν υπάρχουν απαιτήσεις και εάν ναι ποιες είναι αυτές, ποιες διαδικασίες θα πρέπει να 

ακολουθούν για την ίδρυση, εάν απαιτούνται να καταρτιστούν συγκεκριμένα έγγραφα και, εάν 

ναι, ποιο το περιεχόμενό τους, ποια θα είναι αποτελέσματα από την ίδρυση, εάν θα υπάρχουν 

υποχρεώσεις και δικαιώματα και ποια θα είναι, εάν θα πρέπει να προβλέπεται η χρονική 

διάρκεια λειτουργίας του, και οτιδήποτε άλλο εσείς θεωρείτε ότι θα πρέπει να αναφερθεί».  

 

ΕΙΡΗΝΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  

 Πρώτο θέμα. «Στα Ελληνοτουρκικά σύνορα στον ποταμό Έβρο ανταλλάσσονται 

πυροβολισμοί και υπάρχουν αρκετά θύματα. Εάν και δεν υπάρχει εξήγηση του πώς ακριβώς 

ξεκίνησε το συνοριακό επεισόδιο, τα δύο κράτη αλληλοκατηγορούνται και το ένα επιρρίπτει 

την πλήρη ευθύνη στο άλλο. Παράλληλα, εγείρουν χρηματικές αξιώσεις το ένα κατά του άλλου 

για τα θύματα που υπήρξαν. Πολύ σύντομα, λόγω της διαφοράς, οι διμερείς σχέσεις 

χειροτερεύουν, οι πρέσβεις ανακαλούνται, και παρατηρείται πολύ μεγάλη συγκέντρωση 

στρατού και ισχυρών όπλων στις αντίπαλες όχθες του ποταμού. Συγκεκριμένα ποια μέσα και 

ποιες διαδικασίες θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για να διευθετηθεί η διαφορά; Είναι 

δυνητική ή υποχρεωτική η χρήση αυτών των μέσων και διαδικασιών; Θα μπορούσε να υπάρξει 

ανάμειξη διεθνών οργανισμών στην εν λόγω διαφορά; Εάν ναι, ποιων οργανισμών και γιατί; 

Ανάμειξη τρίτων θα ήταν δυνατή; Πλήρης εξήγηση.  

Δεύτερο θέμα. «Αναλύστε την επίλυση διεθνών διαφορών με την χρήση δικαιοδοτικών μέσων 

και διαδικασιών. Αναφέρατε ποια κατά την γνώμη σας είναι τα πλεονεκτήματα και ποια τα 

μειονεκτήματα. Δώστε σχετικά παραδείγματα.»  

 

ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ (εμβόλιμη εξεταστική περίοδος) 

Πρώτο θέμα. «Συγκρίνατε τον Αραβικό Σύνδεσμο με την Αφρικανική Ένωση (ίδρυση, αρχές, 

σκοποί/στόχοι, όργανα, λειτουργία, κ.λπ.). Ποιες θεωρείτε ότι είναι οι ομοιότητές και ποιες οι 



διαφορές μεταξύ τους; Εάν σας ζητούσαν να τους αξιολογήσετε, ποιος από τους δύο 

οργανισμούς θα υποστηρίζατε ότι είναι ο πλέον επιτυχής και γιατί;».  

Δεύτερο θέμα. «Υπάρχουν υπο-περιφερειακοί διεθνείς οργανισμοί στον ευρύτερο  Αραβικό 

κόσμο; Εάν ναι, ποιοι είναι; Τι γνωρίζετε για αυτούς; Εάν σας ζητούσαν να τους συγκρίνετε, 

ποια θα ήταν η απάντησή σας;».  

 

ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ 

(εμβόλιμη εξεταστική περίοδος) 

Πρώτο θέμα. «Στα περιφερειακά συστήματα προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου 

λειτουργούν δικαστικά όργανα; Εάν ναι, ποια είναι, σε ποιο σύστημα λειτουργούν και τι 

γνωρίζετε για αυτά;  Θεωρείτε ότι η ύπαρξη δικαστικών οργάνων συμβάλλει στην διεθνή 

προώθηση και προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου;». 

Δεύτερο θέμα. «Αναλύστε την δράση (κείμενα, όργανα, κ.λπ.) του ΟΗΕ σχετικά με την 

προώθηση και την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Θεωρείτε ότι έχουν συμβάλλει 

στα να περιοριστεί η καταπάτησή τους;».  

 

 


